

# 會見梁振英 強調須按基本法人大解釋和決定推政改

# 張德江：中央真心希望 依法落實普選



■中共中央政治局常委、全國人大委員長張德江。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共中央政治局常委、全國人大委員長張德江昨日與正在北京訪問的行政長官梁振英會面，聽取香港各方面的最新情況。梁振英在會後表示，雙方在會面中討論到香港政改問題，並引述張德江於會晤時指出，中央真心希望香港可以按照《基本法》和全國人大常委會的相關解釋和決定，落實2017年的普選行政長官。

梁振英昨日在北京出席第十七屆「北京·香港經濟合作研討會開幕式」，並分別與張德江、北京市委書記郭金龍及國務院港澳辦主任王光亞會面。他在昨日傍晚會見傳媒時主動透露，自己上午曾與張德江會面，主要向對方介紹了香港的金融經濟發展和政改兩方面的工作。

### 梁介紹成立「政改諮詢小組」

特區政府的「政改諮詢專責小組」，正爭取於今年底發表政改諮詢文件。梁振英表示，自己於會上向張德江介紹了由政務司司長林鄭月娥領導，政制及內地事務局局長譚志源亦參加的政改諮詢專責小組工作，包括爭取今年底左右正式發表諮詢文件，正式啟動2017年行政長官和2016年立法會產生辦法的公眾諮詢。

他續說，張德江於會上明確表示，中央真心希望香港可以按照《基本法》和全國人大常委會的相關解釋

和決定，落實2017年的普選行政長官。

被問及雙方是否有討論到具體的政改內容，梁振英表示，雙方沒有談到具體內容，因特區政府尚未開始諮詢工作，諮詢文件也未發出去，因此無談到具體政改內容，又再次重申「委員長表示，中央是真心希望2017年政改能夠成功的」，以及政改必須根據《基本法》和人大常委會的有關決定。

### 主動向傳媒公開會面內容

就有否與張德江和王光亞談到「佔領中環」的問題，梁振英回應說，在與中央領導人及相關部門負責人會面的過程中，並無提到「佔中」。

被問到為何有關會面沒有公布，他解釋，當局在可能範圍底下盡量公開見面安排和見面的內容，「我們如果要秘密的話，我不會主動向大家在這裡報告我們的見面」。

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2013年10月 24日 星期四  
4897001360013  
大政天晴 非常乾燥  
氣溫：22-27°C 濕度：35-60%  
港字第23245 今日出紙4疊12張半 售7元



■梁振英主動向傳媒介紹與中央領導人及各相關部門負責人的會晤情況。馬琳攝



■行政長官梁振英昨日在北京與國務院港澳辦主任王光亞會晤。



# 各界：中央示誠意劃底線

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大常委會委員長張德江昨日與行政長官梁振英會面。梁振英會後引述，張德江明確重申了香港必須按《基本法》和全國人大常委會的相關解釋與決定，落實2017年行政長官普選，並真心希望香港政改邁向成功。香港社會各界人士指出，張德江等多名中央領導一再重申有誠意落實普選，並強調須依法而行，但反對派非但提出違法的「佔領中環」，更變本加厲借「台獨」引進「港獨」。

香港社會各界認為，這是中央領導人再一次對「佔中」以至鼓吹「港獨」分子的嚴正警告。

### 王敏剛：「真普選」顛倒是非

港區全國人大代表政法小組組長王敏剛指，中央政府已經三番四次重申執行普選的立場，表明要尊重《基本法》及全國人大常委會決定，但香港卻有聲音不斷顛倒是非，更以「真普選」的假命名擾亂討論，衝擊社會穩定，他嚴厲譴責反對派「不單無重新反思，反而變本加厲將『台獨』思維與普選作連繫，我促請反對派不要再顛倒是非。再者連昔日『台獨』分子已開始就兩岸關係作出建設性意見，希望大家不要本末倒置」。

### 劉佩瓊：勾結「台獨」如踩鋼線

香港專業進修學院校監、港區全國

人大代表劉佩瓊說，香港普選要按照《基本法》及全國人大決議框架，中央政府一直給予香港很大的空間去落實普選，說明中央誠心希望香港2017年落實行政長官普選，但如何推行則屬港人討論的事，絕對不應該讓外國勢力介入及干預，特別是不應勾結「台獨」勢力。「反對派勾結『台獨』勢力踩鋼線，肯定是國家絕對不能接受的。倘若香港承受不必要的政治干預，經濟亦肯定會受影響」。

### 雷添良：港事不容外力干預

羅兵威永道會計師事務所合夥人、港區全國人大代表雷添良指出，近日「佔中」倡議者與「台獨」分子會面交流，在社會上引來頗大負面回響，深信在香港普選議題上，中央及特區政府以至廣大市民都有足夠智慧及能力把事情辦好，絕對不容許或需要其他人士插手及干預中國內政，「這些報道對政改工作沒有好處，只會添煩添亂，阻礙進展，實在不是港人之福，更不符合香港整體利益。『佔中』行動可帶來災難性的經濟後果，把香港競爭力及吸引投資者能力削弱，代價沉重」。

他續說，政改諮詢專責小組已經開展工作，爭取在年底左右發表諮詢文件，正式啟動就2017年行政長官及2016年立法會產生辦法的公眾諮詢，希望社會各

界把握機遇，透過包容、務實、尊重法治的基礎上，推出可順利通過五步曲程序的方案，為香港的未來發展創造有利條件，「政改諮詢及有關商討工作，不容忽視其艱鉅性及複雜性，在這關鍵時刻，社會必須更聚焦，全心全力地為議題尋覓解決方案，不應被其他事情，如『佔中』行動分化及消耗寶貴的人力及時間資源」。

### 蔡素玉：分裂國家港人難容

東區區議員、港區全國人大代表蔡素玉指，中央已經表明香港2017年可以普選行政長官，絕對有誠意讓香港落實普選，但反對派卻推出犯法的「佔領中環」，近日更變本加厲勾結「台獨」勢力，知法犯法，是在「綁架」香港人利益：「這不單搞垮香港發展，更是嚴重分裂國家，任何地方都不容許超越法治底線甚至乎分裂國家，這是國家底線，不單是國家不容許，更是香港市民所不能接受，令人不禁質疑用意何在？」

### 簡松年：反對派「引狼入室」

香港專業人士協會主席、全國政協委員簡松年稱，港人向來對勾結「台獨」勢力感到非常排斥，何況「佔中三人」向「台獨」勢力取經，這完全是「引狼入室」，「中央政府賦予香港擁有高度自治權，《基本法》亦訂明香港普選框架，反對派

卻勾結『分離分子』，令中央政府不放心，挑戰中央國策底線，簡直是自毀長城。我認為張德江言論是希望港人守好本份，確保香港內部事務由港人自行解決，不應尋求外國勢力干預」。

### 王惠貞：須記阿扁搞垮經濟

九龍社團聯會理事長、全國政協委員王惠貞直言，她對反對派中人勾結「台獨」勢力覺得非常反感，「中央有誠意推動普選，希望普選問題循序漸進發展，但不少人卻別有用心，刻意偏離《基本法》及全國人大常委會的框架，甚至倡議違背香港整體利益的『佔中』及勾結『台獨』勢力，嚴重違反『一國兩制』」。

她又說，香港是經濟城市，勾結「台獨」勢力會削弱香港政治及社會穩定性，阻礙投資者來港發展，「正如當年陳水扁搞『台獨』，最終令台灣經濟發展一落千丈，希望港人不要被蒙騙」。

### 譚錦球：精誠團結達至普選

港區省級政協聯誼會會長譚錦球表示，「佔中」及「真普聯」核心人物就政改向「台獨」頭面人物「取經」，要把「台獨」一套移植香港，是香港反對派勾結「台獨」的信號，必須引起社會高度警覺。反對派的真正目的是要破壞落實人大常委會關於2017年普選特首的決定，甚至想借助台灣的「台獨經驗」，使

香港逐步脫離母體，演變為一個獨立的政治實體。作為有良知的香港市民，我們應該擦亮眼睛，保持警惕，精誠團結，理性和平討論政改方案，確保《基本法》和人大常委會的決定得以全面落實，2017年普選特首得以實現。

### 梁志祥：「公提」必窒礙政改

民建聯立法會議員梁志祥強調，政改必然要根據《基本法》框架及人大決定，反對派不斷提出「公民提名」等方案，必然會惹起爭拗，甚至令政改諮詢由始至終爭拗不斷，又強調香港政改問題應由香港內部處理，以香港社會背景為依歸，即使反對派與「台獨」是有意抑或無心，亦讓市民感覺很差，促反對派三思，勿再與「台獨」一類敏感組織「行埋」。

### 林健鋒：港議會現台灣亂象

經民聯立法會議員林健鋒表示，中央一直對香港大力支持，不論經濟抑或民生方面都一直關心，普選亦可推動香港向前，故張德江表態是一貫政策態度，又坦言社會各界都希望政改行出第一步，期望尊重不同意見，以理性討論不同方案，但香港議會現時已有台灣議會的混亂情況，反對派更與「台獨」分子會面，令人更擔心會否有外部勢力干預香港事務，令政改議題複雜化，引起各方意見的對立。